

К началу боев на Курской дуге пошел работать во фронтовую газету 9-го танкового корпуса. После демобилизации из армии, в 1944 году, Н. Ю. Корнеев вернулся в Курск, работал в местных газетах и занимался литературной деятельностью. Был литературным секретарем в «Курской правде», консультантом Курского областного книжного издательства.

С огромным ликованием поэт встретил День Победы и отразил свои чувства на страницах «Курской правды» на следующий день – 10 мая 1945 года.

Победа – именем таким  
Весенний назван день.  
И сразу воздух стал другим,  
В нем ландыш и сирень.  
В нем – курский  
посвист соловья,  
В нем – струнные лучи,  
В нем – песня русская, друзья,  
Из края в край звучит.  
Смеется неба теплый шелк,  
Сияет гор гряда.  
Враг нашей силой сокрушен  
Отныне навсегда!..

В 1946 году был опубликован ряд его произведений в сборнике курских поэтов «Стихи о войне» (Курск, 1946). Поэты С. Гудзенко и М. Луконин в своей рецензии на эту книгу писали, что произведения Корнеева – лучшие в сборнике. Наиболее значительное произведение того времени — поэма «Мать», героиней которой стала курянка А. К. Погребная, организатор добровольной строительной бригады по восстановлению школы, в которой учился ее погибший на войне сын.

В 1948 году вышел сборник стихов Н. Ю. Корнеева «Дорога». На его страницах были опубликованы «Ворон», «О курских соловьях» и другие стихотворения, принесшие поэту всероссийскую известность и любовь читателей. В эти годы его стихи регулярно появляются в «Курском альманахе», других изданиях.

Николай Юрьевич многие годы плодотворно работал и в «большой» форме. Из-под его пера вышли поэмы «Мать», «Слово о русской пшенице», «Тридцатые скоростные», «Моя подорожная»,